

# 日本火山喷发恐致30多人遇难

心肺功能停止死亡需待确认 事发突然没有丝毫防备

新华社供本报特稿 日本中部火山御岳山27日中午突然喷发。由于正值登山旺季，数百名游客一度受困山上，多人受伤。

28日上午，一些受困游客自行下山，当地警方和自卫队员重启搜救行动。

中午过后，当地警方说，搜救人员在山顶附近发现31名登山者，其心肺功能处于停止状态。

## 伤亡严重

御岳山横跨于日本长野县和岐阜县，海拔高度3067米，27日中午时分突然喷发。火山灰沿着山体向下蔓延大约3公里、向上升至大约1000米。

法新社记者描述，28日上午，御岳山上大片地区的火山灰已经有20厘米厚。

本月正是御岳山登山旺季，大量游客猝不及防。美联社报道，火山喷发后，大约250人27日受困山坡上，但其中大多数人当晚安全下山。40多人当晚仍躲在山间小屋中。

长野县政府28日中午证实，截至当天11时30分，仍有45人失去联络。

日本广播协会随后报道，搜救人员在山顶附近发现31人“心肺功能停止”，但其死亡消息需待医生确认。

美联社28日援引日本消防厅的统计数字报道，至少34名登山者因火山喷发受伤，其中12人伤势严重，但人数比地方政府原先提供的统计数字要少。消防厅提醒，随着

救援行动进一步展开，伤亡人数有可能增加。

按《读卖新闻》的说法，伤员中，有人被滚下的岩石砸伤，有人则是因为吸入灼热火山灰而遭烧伤。

## 事发突然

此次事件是1991年九州岛上云仙岳火山喷发致死43人以来，日本首次出现火山喷发致人死伤事件。日本是全球火山、地震活动最频繁的国家之一，常年经历火山活动，却很少出现伤亡，这次火山为何造成如此严重后果？

一些目击者回忆，火山爆发突然，留给登山游客的疏散反应时间短暂。

NHK一名当时正在山腰和山顶间拍摄节目的工作人员描述，“大量火山灰突然落下，整个区域完全被火山灰覆盖……摄制组里有人已经做好死的准备了”。

在官方无法预判、没有登山警告的情况下，大量没有丝毫防备的游客上山，成为伤亡人数众多的又一原因。

现年52岁的斋藤哲（音译）每年要数次攀登御岳山。他27日上午再次登山，下山后不到一小时便看到火山喷发。“我在山上的时候，没有任何地震或异味。”斋藤哲说，当时天气良好，登山途中没有看到当局张贴任何有关火山可能喷发的告示。火山喷发前，御岳山上到处是携带着相机的游客。



9月28日，位于日本中部的御岳山冒出浓烟。

（新华社/法新）

# 加泰罗尼亚将独立公投 西班牙政府称坚决制止

据新华社马德里9月28日电（记者冯俊伟）27日上午，西班牙加泰罗尼亚自治区主席马斯签署法令，宣布将于11月9日进行独立公投。西班牙副首相德圣玛丽亚随即表示，政府将通过法律程序坚决制止加泰罗尼亚自治区独立公投。

实际上，今年4月8日，西班牙议会已经以绝对多数的投票结果否决了加泰罗尼亚自治区议会提出的独立公投法案。但本月20日，加泰罗尼亚议会又开会投票批准了在该自治区内举行独立公投的法案。

地绝大多数选民不支持加泰罗尼亚独立。

观察人士认为，加泰罗尼亚自治区主席马斯高调提出独立口号，一方面是出于政治考虑，迎合少数选民的独立愿望；另一方面是为了转移本地的矛盾和问题，二是希望从中央政府那里得到更多的优惠政策，争取更大自主权。

2012年11月25日，加泰罗尼亚自治区举行地方议会选举，主张独立的执政党汇合团在选举中不仅未能如期获得绝对多数，还在选举中意外丢失12个席位。这意味着当

膨胀率超过3%。2010年该自治区债务是2003年的3倍，达342亿欧元。2014年，该自治区债务将进一步攀升至452亿欧元。

加泰罗尼亚独立倾向引起西班牙企业界的担忧。大约40%的加泰罗尼亚外贸企业表示，如果加泰罗尼亚独立，他们将从该地区迁出企业总部。

加泰罗尼亚自治区是传统工业区，以中小企业为主。企业产值占自治区生产总值的68%，并能提供78%的就业机会，主要与西班牙其他地区保持贸易关系。因此，当地多数中小企业反对独立。

此外，加泰罗尼亚当地银行70%的客户是西班牙其他地区的居民。如果加泰罗尼亚独立，预计有大量资金外流，给银行带来流动性困难。

欧盟委员会主席巴罗佐曾明确表态，任何一个地区从欧盟国家中独立出去，必须重新申请加入欧盟和欧元区，而且必须得到欧元区所有国家的批准。这意味着加泰罗尼亚如果独立，很可能离开欧盟和欧元区。一些专家认为，对于加泰罗尼亚而言，这无异于自杀。

## 俄外长：俄美关系需要重启

据新华社莫斯科9月28日电（记者吴刚）俄罗斯外交部长拉夫罗夫28日在接受俄罗斯第五频道电视台采访时说，俄罗斯与美国的关系需要重启。

拉夫罗夫说，目前俄罗斯与美国之间有对话渠道，但规模非常有限。俄罗斯希望同美国关系正常化，“尽管并非俄罗斯破坏了两国关系的发展”。

拉夫罗夫说，俄美多年前成立了两国总统委员会，并在其框架下成立了近20个工作组，其中包括反恐工作组、禁毒工作组、经济工作组、社会各界交流工作组等。但在美国的提议下，两国总统委员会以及这些工作组目前已停止运转。

在谈到国家安全时，拉夫罗夫表示，俄罗斯不追求任何形式的军备竞赛，俄罗斯的国家安全是可靠的、有保障的。他说，俄罗斯有足够的资金和力量采用最先进的技术来提高本国的国防能力，对任何威胁俄罗斯的都能有效应对。

## 空袭“伊斯兰国”再现女飞行员

据新华社电 英国《每日邮报》28日报道，英国空军26日晚实施首次针对伊拉克境内极端组织“伊斯兰国”的行动，行动由一名女飞行员指挥。

英国防部消息人士说，当晚两架英国空军“旋风”战机从位于塞浦路斯境内的一处空军基地起飞，飞赴伊拉克北部上空，执行侦察和情报搜集任务，但没有发动空袭，其中一架战机由这名女飞行员驾驶。国防部没有公开她的姓名。西方媒体先前报道，阿联酋空军首名女指挥官麦瑞姆·曼苏里少校22日和23日参加了美国主导的对“伊斯兰国”空袭，她驾驶F-16战斗机并指挥一个空中战机编队。

## 莫迪提议设立“国际瑜伽日”

据新华社联合国9月27日电（记者王雷 顾震球）来自瑜伽起源国的印度总理莫迪27日在纽约联合国总部提议设立“国际瑜伽日”，理由是瑜伽能帮助人类应对气候变化。

莫迪当天上午在第69届联合国大会一般性辩论上发言时提出这一提议。他说，对印度人来说，尊重自然是人类精神中不可分割的一部分。在印度人看来，大自然的赠予是神圣的。瑜伽是印度古代传统留下的无价之宝，体现了精神与身体、思想与行动、克制与满足、人类与自然的和谐统一，是对健康与幸福的一种全面认识。

莫迪说，练习瑜伽不光是为了锻炼身体，也是为了寻求天人合一。他说：“通过改变生活方式和创新思想意识，瑜伽能够帮助我们应对气候变化。”他因此提议设立“国际瑜伽日”。

NBHK 华康名家私 | 联丰店 日湖店

80000平米连锁卖场 10大主题家具馆  
200个主流品牌 20场新品发布秀

# 2014第十一届宁波华康家具文化节

THE ELEVEN NINGBO (HK) FURNITURE CULTURAL FESTIVAL IN 2014

10月10日

厂商让利  
最高直降

# 60%

### 万人空巷

最高返现  
**160%**  
返现  
大风暴  
买单风暴  
实付满3000元最高返现4800元

### 万人瞩目

家电豪礼  
**1000万**  
满额即送  
Iphone6/四门冰箱/滚筒洗衣机/彩电...

### 万人期待

一次购物  
**N次中奖**  
整点抽取  
豪礼  
大抽奖  
金条/电饭煲/橄榄油

### 报名领取邀请函

10月1日-2日签到

领取礼品一份、抽奖券一张  
价值2000元家具/家电现金百抵券一份

### 提前下单享好礼

9月18日-30日下定单

10月1日-2日交款获额外

金条/家电/现金大奖  
并可领取食用油一桶

### 报名热线

**87660727**

### 联盟品牌 排名不分先后

梦床	花为媒	梦神床垫	海尚美家	HABA	日式榻榻	慕思	DISCA木-艺木	爱丽舍	FWOOD 榉木	索菲亚	好莱客	齐家网
乐扣乐扣	洁柔	乐士卡多邦	山家	HANQ	乐扣乐扣	洁柔	洁柔	洁柔	洁柔	好莱客	好莱客	好莱客
乐扣乐扣	洁柔	乐士卡多邦	山家	HANQ	乐扣乐扣	洁柔	洁柔	洁柔	洁柔	好莱客	好莱客	好莱客
乐扣乐扣	洁柔	乐士卡多邦	山家	HANQ	乐扣乐扣	洁柔	洁柔	洁柔	洁柔	好莱客	好莱客	好莱客

联丰店：宁波市联丰路与机顶路交叉处（联丰立交桥西） 联丰店：江北区环城北路与人民路交汇处（日湖公园北） 网页 www.nbhk.com.cn 绿色环保 配送安装 先行赔付 终身质保 免费接送

**10.1大不同** 2014.10.01-10.07

**港隆商场** **鄞州商场**

送 270台IPHONE6 270条金条 满就送

送 干桶食用油 送礼盒 满就送

抢 超夜震撼 家具建材 27元卖

送 来就送 精美礼品

IPHONE6 抽 品牌自行车

迎娶 iPhone6

大牌大放送 1 6台液晶电视抢尽锋头 大牌大红包 3 200元无门槛红包狂送

大牌大组合 2 7套优逸家居套餐狂拼

大牌大联盟 4 16大品牌联合狂购狂拼

更多活动详情详见商场内公示

红星美凯龙江南路港隆商场 全国统一服务热线：4008 213 213 网购客服：MMALL.COM 微信客服：红星美凯龙 公众号：红星美凯龙

红星美凯龙环城南路鄞州商场 全国统一服务热线：4008 213 213 网购客服：www.chinaredstar.com 微信客服：红星美凯龙 公众号：红星美凯龙